
Virkad telefonväska
Mönster och design, Linda Antus

Förkortningar. 

Sm = smygmaska 
Lm = luftmaska 
St = stolpe 
V = varv 
Fm= fastmaska  

Väskans färdiga storlek: Ca 9*15 cm 

Väskans storlek kan anpassas enligt egen telefon genom att göra den första kedjan av 
luftmaskor ungefär lika lång som telefonen är bred nertill. 

Du behöver:  

Virknål nr 4. Samt garn som lämpar sig till den virknålen. Förslagsvis Drops muskat, 
Drops Cotton light, eller dubbel tråd Sandnes tynn line.  

Arbetsbeskrivning:  

Hela väskan virkas i en del, inget behöver sys ihop. Arbetet startar genom att man 
virkar botten till väskan. 

Botten:  

Virka 16 lm, löst.  
Virka en fm i den andra lm från nålen. Fortsätt att virka en fm i var och en av de 
kommande 13 m. I nästa lm, virka 2 fm. Du har nu 16 fm. 

Virka fm i bakre maskbåge på luftmaskorna som du startade med (fm runt hela 
kedjan av luftmaskor). Virka 14 fm. I den sista lm virkas 2 fm. = 32 m på varvet. 
Avsluta med en sm i första lm på varvet. Du har nu en avlång botten med rundade 
hörn.  

Varv 1: Virka 3 lm. (Räknas som första stolpen på varvet ) 
Virka en st i varje fm på föregående varv. Avsluta med en sm i den tredje av 
luftmaskorna du startade varvet med. = 32 st varvet. 



Varv 2: Virka 1 lm. (Räknas som första fm på varvet) 
Virka 1 fm i varje st på föregående varv. Avsluta varvet med en sm i lm du startade v 
med. =32 fm på varvet 

Varv 3-4: Virka 1 lm. (Räknas som första fm på varvet.) 
Virka 1 fm i varje fm på föregående varv. Avsluta varvet med en sm i lm du startade v 
med.  =32 fm på varvet) 

Upprepa v 1-4 tills du nått 14,5 cm, eller önskad längd.  

OBS! Räkna maskorna med jämna mellanrum under arbetets gång, för att försäkra 
dig om att du har rätt antal m per varv.  

På följande varv virkas en ögla för knappen mitt bak på arbetet. Starta v med en lm. 
Virka 1 fm i varje m på föregående varv tills du virkat 25 fm.  
Nu virkas en kedja av 18 luftmaskor för att få en ögla till knappen.  
Virka en sm i samma maska du nyss virkade sista fm i, för att fästa öglan.  
Virka fm till varvets slut.  
Avsluta v med en sm i lm du startade v med.  

Nu virkas axelband direkt efter avslutat varv. Här finns olika alternativ.  

Alternativ 1: Virka med dubbel tråd 160 lm, eller önskad längd på axelbandet. Fäst 
axelbandet med en fm i motsatt sida. Tag av trådarna. Fäst. 

Alternativ 2: Virka med enkel tråd 160 fm. Fäst axelbandet med en fm i motsatt sida. 
Virka fm tillbaka längs hela luftmaskkedjan. När du virkat 160 fm, avsluta med en 
sm. Tag av tråden. Fäst.  

Sy fast knapp på framsidan. Pynta med fransar längst ner om så önskas.  

Detta mönster är ämnat för privat bruk. Småskalig tillverkning av väskan för 
hobbyförsäljning är tillåtet medan kommersiellt och industriellt bruk av mönster inte 
är tillåtet. 

Har du frågor som specifikt gäller mönstret kan du ta kontakt via e-post, 
lindaslantliga@hotmail.com

mailto:lindaslantliga@hotmail.com

